
ACTA  PLENO  DA  SESIÓN  ORDINARIA  CELEBRADA  POLO  CONCELLO  PLENO  O  DÍA  28  DE 

NOVEMBRO DO 2022

ASISTEN:
Sr. Alcalde:
Dn. Julio Ignacio Iglesias Redondo
Sres. Concelleiros:
Dna Ma Victoria Montenegro Paz.
D. José Juan Vilar Rico.
Dna. Alma Beatriz Barrón Ferro.
Dna. Noelia Montero Candal.
Dna. Lucía Blanco García.
D, Luis Cendán Fernández.
Dna. María Carmen Brage Otero.
Dn. Miguel Ángel García Paz.

         Dna. Josefina Martínez Martínez.
D. Marcos Carballo Sarmiento.
D. José Manuel Cendán Fernández
Ausencia Xustificada:
Dna Olimpia Marcos García

Sr. Secretario:
D. Manuel Larrosa Rodriguez.

          No Salón de Sesións da Casa 
Consistorial do Concello de Ares, sendo as 
doce horas e dous minutos do día vinte e 
oito de novembro do dous mil vinte e dous, 
previa  convocatoria  e  citación  ó  efecto, 
reúnese  o  Concello  Pleno  en  sesión 
ordinaria e primeira convocatoria,  baixo a 
Presidencia  do  Sr.  Alcalde-Presidente  D. 
Julio  Ignacio  Iglesias  Redondo,  con 
asistencia  dos  Sres.  Concelleiros  que  ó 
marxe  se  relacionan,  actúa  como 
Secretario, o que o é desta Corporación D. 
Manuel Larrosa Rodriguez.

Aberta a sesión pola Presidencia, entrase no estudo e discusión dos asuntos incluídos na Orde  

do Día, adóptense polo Concello Pleno os seguintes acordos:

Intervén o Sr. Alcalde manifestando que antes de entrar a debater os asuntos do pleno con 

motivo  do  “Día  Internacional  da  Violencia  de  Xénero”  imos  a  adherirnos  a  declaración 

institucional da FEGAMP “Concellos Galegos polo bo trato”.

O Sr. Alcalde da lectura ao decálogo polo bo trato.

Adhesión e aprobación do decálogo polo bo trato que aprobou a FEGAMP.

Dáse conta da declaración institucional da FEGAMP “CONCELLOS GALEGOS POLO BO TRATO “ 

do seguinte teor literal:

#concellosgalegos#PoloBoTrato

A liberdade, a seguridade e a integridade, son dereitos inherentes ao ser 

humano incuestionables e, como tales, non poden limitarse por circunstancias 
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temporais ou espaciais nin tan sequera pender de ningún criterio, moito menos, 

pola condición de xénero.

A natureza esencial destes principios obriga a que non baste con que sexan 

respectados; deben estar garantidos sen fisuras cos medios legais e económicos 

precisos e coa defensa sen concesión por parte da sociedade –auténtica titular 

do poder nun sistema democrático-, que debe esixir que isto sexa así.

Con motivo deste novo 25 de novembro, Día Internacional para a Eliminación 

da Violencia contra as Mulleres, a Federación Galega de Municipios e 

Provincias, manifesta a firme convicción e determinación das Entidades Locais 

galegas para erradicar calquera tipo de maltrato sobre as mulleres, os seus 

fillos e fillas e achegados e achegadas, vítimas todas do machismo, xa que o 

maltratador leva por medio a quen considere con tal de que ela sufra.

Ademais da física, repudiamos calquera outra forma de agresión machista: 

psicolóxica ou emocional, sexual, económica, acoso, vexación... tanto no eido 

persoal como laboral.

Dende o municipalismo facemos un chamamento á responsabilidade común, 

tanto de institucións como de cidadanía, no problema da violencia de xénero. 

Ninguén pode mirar para outro lado. Cadaquén debe asumir a súa 

responsabilidade no problema e na solución do mesmo. Cómpre reflexión 

sincera por parte de todos e todas e acción conxunta.

Unha vez máis as Entidades Locais comprometemos traballo arreo, sen 

escatimar esforzos nin medios dentro das nosas posibilidades, priorizando ás 

políticas e medidas contra a violencia de xénero fronte calquera tipo de 

maltrato e facilitando e fomentando a colaboración do resto das 

administracións e cidadanía.

Apostamos pola información e concienciación dos dereitos e ferramentas 

aplicables para cada situación, facendo o que estea na nosa man tanto no noso 

espazo como fóra del, para que quen os precise acceda a eles. 

A Fegamp pide tamén, en nome das Entidades Locais galegas, os medios 

necesarios para o labor e que se afaste esta loita da pugna ideolóxica, porque 

non cabe ningún tipo de negación desta cruel realidade e que no punto de mira 

de todos e todas só deben estar a liberdade, a seguridade e a integridade para 

todas as persoas.

Os concellos queren lanzar, por último, unha mensaxe de esperanza e forza 

para todas estas mulleres que están a sufrir a violencia machista e a calquera 

que sufra o maltrato de xénero. Lembrámoslles que non teñen porque toleralo 

baixo ningunha forma e que estamos ao seu carón para axudalas a saír. 
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Animamos por tanto ás vítimas e a calquera que teña coñecemento dalgún 

caso a dar o paso para pór fin á inxustiza. Contan connosco.

Poñemos  a  disposición  e  alentamos  a  facer  propio  o  noso  Decálogo

#PoloBoTrato:

1. Empregar linguaxe libre de connotacións sexistas.

2. Integrar a perspectiva de xénero nas nosas decisións.

3. Difundir unha imaxe non sexista da muller.

4. Traballar na prevención da violencia machista e promoción dos valores 

de igualdade e respecto entre toda a poboación, especialmente a máis 

nova.

5. Fomentar a ética e a co responsabilidade nas tarefas e o coidado 

tanto de menores como de persoas dependentes.

6. Identificar e emendar as posibles deficiencias que atopemos a nivel 

municipal na loita contra a violencia cara ás mulleres.

7. Respectar a conciliación da vida laboral, familiar e persoal, e a igualdade 

de oportunidades no cadro de persoal.

8. Promover unha representación equilibrada de mulleres e homes en 

todos os ámbitos de actuación municipal.

9. Rexeitar a contratación de actividades nas que se ofrezan unha imaxe 

sexista da muller.

10. Prestar especial atención ás mulleres en situación de vulnerabilidade.

Sometida  a  votación  a  “Adhesión  e  aprobación  do  decálogo  polo  bo  trato  que 

aprobou a FEGAMP” o Pleno do Concello por unanimidade 12 votos a favor (6 do PSdeG-

PSOE, 1 de NAL, 3 do PP e 2 BNG), acorda prestar a súa aprobación.

Punto núm. 1.- Aprobación se procede da acta da sesión do día 31/10/2022.

Sometida a votación a “Aprobación se procede da acta da sesión do día 31/10/2022” 

o Pleno do Concello por unanimidade 12 votos a favor (6 do PSdeG-PSOE, 1 de NAL, 3 do 

PP e 2 BNG), acorda prestar a súa aprobación.

Punto núm. 2.- Resolución petición Servicios Sociais Virxe do Carme S.L. actualización 

IPC ano 2022.

Dáse conta da solicitude da empresa Servizos Sociais Virxe do Carme S.L. actualización IPC no 

2022 de data 13 de outubro 2022 que a continuación se transcribe:
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D. José Manuel Durán Rodríguez, con DNI 32.699.229-Z, en representación da entidade Servicios 

Sociais Virxe do Carme, S.L., con C.l.F. nº B-70028832, con domicilio social en R/ Hermanos Tojeiro s/n, en 

As Pontes (A Coruña) .

EXPÓN:

Esta empresa resultou adxudiataria do servizo de axuda no fogar do concello de Ares, para presentarse a este 

servizo, publicanse os pliegos con data 18/08/2021 ,con data fin para a presentación de ofertas 23/09/2021, 

adxudicase o servizo ó 15 de decembro do 2021 según acta do concello de Ares.

Ó estudo económico para a presentación do concurso elaborase de acordo cas táboas salaríais vixentes en 

2021, e faise unha estimación da suba do IPC do 1,2%. (a media do IPC dos últimos 5 anos foi de un 

0,84%), resultando a subida real do IPC para o 2022 en un 6,5% esta suba imprevisible cambia totalmente as 

previsións e lévanos a unha situación de perdas como se reflexa no estudo económico que se adxunta.

SOLICITA:

Se revise e actualice o prezo de adxudicación na porcentaxe do IPC real para o ano 2022 que foi do 6,5% 

para garantir a viabilidade do servizo de axuda no fogar do concello de Ares, e se faga efectiva esta 

actualización a data 01/11/2022.

Fdo. Jose Manuel Durán Rodríguez

Dáse conta do informe de secretaría-intervención “Petición de Servizos Sociais Virxe do Carmen SL revisión IPC  

real para o ano 2022” de data 17 de novembro do 2022 que a continuación se transcribe:

INFORME DE SECRETARIA

En cumprimento do establecido no artigo 3.3.a) do Real Decreto 128/2018, de 16 de marzo, 

polo que se regula o réxime xurídico dos funcionarios de Administración Local con 

habilitación de carácter nacional, emito o seguinte,

ASUNTO: Petición de Servicios Sociais Virxe do Carme SL revisión IPC real para o ano 2022.

ANTECEDENTES

Primeiro.- Con data 9 de agosto de 2021 é aprobada polo Pleno do Concello a licitación e 

pregos de cláusulas administrativas e técnicas do Servizo de Axuda no Fogar (SAF) 

modalidades de libre concorrencia e dependencia.

Segundo. Licitado o procedimento, por acordo plenario de data 27 de decembro de 2021 

foi resolta a adxudicación do mesmo a Virxe do Carme Servicios Sociais SL.

Terceiro.- O contrato administrativo foi asinado o catro de marzo de 2022.

Cuarto.- O estudo de costes é de data xuño de 2021.
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Quinto.- Con data 14 de outubro de 2022, Virxe do Carme Servicios Sociais SL solicita a 

revisión e actualización do prezo de adxudicación na porcentaxe do IPC real para o ano 

2022 (6,5%) para garantir a viabilidade do servizo.

CONSIDERACIÓNS LEGAIS

Primeira.- Efectivamente a situación deriva de que a licitación-estudo de costes para o 

cálculo do orzamento base de licitación-valor estimado (xuño 2021) vese alterada pola 

necesaria aplicación do Convenio Colectivo para a actividade de Axuda a Domicilio (DOG nº. 

31 do 16 de febreiro de 2010).

Consecuencia da situación económica, especialmente a guerra de Ucraína cun IPC desde 

finais de 2021 desbocado na zona Euro, plantexase neste contrato no que os custes 

salarais constitúen o custo principal, a vinculación dos  convenios colectivos,  estando nos 

termos da Lei 9/2017, de Contratos do Sector Público (arts. 3.2, 100.2, e exposición de 

motivos) a remisión ós convenios colectivos de aplicación excluida da Lei 2/2015, de 30 de 

marzo, de desindexación da economía española. Elo provoca un impacto directo e relevante 

na economía do contrato.

A cláusula 6ª do PPAP na revisión de prezos remítese ó epígrafe 11 do Anexo I do mesmo, 

o cal admite a revisión de prezos de acordo coa actualización co correspondente índice de 

prezos de consumo anual-IPC.

A cuestión plantexada é que unha licitación con estudo de costes de xuño de 2021, 

adxudicado o 27 de decembro de 2021, foi asinado o catro de marzo de 2022, estando o 

contrato vinculado a un convenio colectivo, no que os custes salarais constitúen o custo 

principal e unido á situación económica-guerra de Ucraína e o IPC desbordado, fai inviable 

para a empresa o contrato sen introducir unha revisión nos termos solicitada pola 

mesma.

É necesario no contexto actual ter en conta o impacto que a inflación e, en especial, o 

encarecemento de determinados produtos  e combustíbeis, ten o sobre os contratos de obra 

pública, polo  que tanto o Estado como a Xunta de Galicia responderon con previsións 

lexislativas específicas coa finalidade de salvar as limitacións da regulación da revisión 

de prezos na Lei 9/2017 –LCSP- corrixindo así os rigores dos principios pacta sunt 

servanda e risco e ventura do contratista (artigo 197 LCSP) :

Real Decreto-Lei 3/2022, de 1 de marzo, de medidas para a mellora da sostibilidade do 

transporte de mercancías  por carretera e do funcionamiento da cadea loxística, e polo que 

se transpóñe a Directiva (UE) 2020/1057, de 15 de xullo de 2020, pola que se fixan 

normas específicas con respecto á Directiva 96/71/CE e a Directiva 2014/67/UE para o 

desprazamento dos conductores no sector do transporte por estrada, e de medidas 

excepcionais en materia de revisión de prezos nos contratos públicos de obras.

Real Decreto Lei 14/2022, de 1 de agosto de 1 de agosto, de medidas de sostebilidade 

económica no ámbito do transporte, en materia de becas e axudas ó estudio, así como 
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de medidas de aforro, eficiencia enerxética e de reducción da dependencia enerxética do gas 

natural.

Resolución do 28 de abril de 2022, da Secretaría Xeral Técnica da Consellería de 

Presidencia, Xustiza e Turismo pola que se da publicidade ao acordo da Xunta relativa á 

aplicación no ámbito da Comunidade Autónoma de Galicia, do título II do Real decreto Lei 

3/2022, do 1 de marzo no que se refire a medidas excepcionais en materia de revisión de 

prezos nos contratos públicos de obras (DOG nº 82 do 29 de abril de 2022).

Segunda.- Desde o punto de vista da contratación pública, con carácter xeral para todos 

os contratos, a Lei 9/2017, de Contratos do Sector Público (LCSP) regula a modificación 

dos contratos nos seus artigos 203 a 207, e no presente caso serían modificacións non 

previstas no prego de cláusulas, excepto a revisión de prezos que sí a comprende o PPAP 

(Clúasula 6ª). O artigo 205 da Lei 9/2017, esixe que se trate de concretos supostos e 

determina a obriga de que se cumpran unha serie de requisitos ou condicións. Non 

cumprilos, como afirma o profesor Gimeno Feliu, suporía una quebra dos principios que 

ocultará unha nova adxudicación decidida directamente e, por tanto, ilegal. En definitiva, a 

efectividade do principio de concorrencia esixe una interpretación restritiva a esta 

posibilidade –entendida como una potestade condicionada- na que, en tanto parte do 

procedemento de adxudicación, debería darse trámite de audiencia a todos os licitadores 

interesados neste contrato, significándose que soamente houbo un licitador, que é o 

adxudicatario “Virxe do Carme” ós efectos da posibilidade á súa impugnación en caso 

de entenderse incorrecta a modificación efectuada.   Obviamente, a imprevisión debe 

referirse a imprevisibilidade en sentido estrito e non á mera imprevisión aínda por falta de 

dilixencia -como lembra a STJUE de 29 de abril, de 2004, Succhi dei Frutta «un poder 

adxudicador dilixente que desempeñe normalmente a súa actividade debería prever aterse 

ás condicións para a súa adxudicación» (apdos. 116- 118)-.

De especial interese é a Sentenza do Tribunal Xeral (Sala Oitava) de 31 de xaneiro de 2013 

(Asunto T 235/11) que axuiza un recurso do Reino de España. A sentenza condena ao Reino 

de España e critica que a lexislación española permitise a modificación por necesidades 

novas xa que tal concepto non forma parte da noción de imprevisibilidade : «o uso dun 

criterio relativo á apreciación da existencia de necesidades novas permitiría á entidade 

adxudicadora modificar á súa arbitrio, durante a fase de execución do contrato, as 

propias condicións da licitación».

Téñase en conta que a modificación dos contratos xa non é un asunto entre Administración 

contratante e contratista. En efecto, por unha banda, o parágrafo segundo do artigo 207.3 da 

Lei 9/2017 –LCSP- esixe a publicación dun anuncio no perfil de contratante e, polo 

tanto, na Plataforma de Contratación do Sector Público, o que facilita o coñecemento 

dos interesados para, se así se considera, a interposición do pertinente recurso: «A simismo 

os órganos de contratación que houberen modificado un contrato durante a súa vixencia, con 

independencia  de se  este está  ou  non  suxeito a  regulación  harmonizada e da  causa que 

xustifique a modificación, deberán publicar en todo caso un anuncio de modificación no perfil 
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de contratante do órgano de contratación no prazo de 5 días desde a aprobación da 

mesma, que deberá ir acompañado das alegacións do contratista e de todos os 

informes que, no seu caso, solicitáronse con carácter previo á súa aprobación, incluídos 

aqueles achegados polo adxudicatario ou os emitidos polo propio órgano de 

contratación.» Sobre as modificacións baseadas en circunstancias sobrevidas, as cales 

poden ter encaixe no presente suposto, esixe o artigo 205.2 b) que se cumpran as tres 

condicións seguintes:

1.º Que a necesidade da modificación derívese de circunstancias que una Administración 

dilixente non puidese prever.

2.º Que a modificación non altere a natureza global do contrato. 3.º Que a modificación do 

contrato implique unha alteración na súa contía que non exceda, illada ou conxuntamente 

con outras modificacións acordadas conforme a este artigo, do 50 por cento do seu prezo 

inicial, IVE excluído.

3º Que a modificación do contrato implique unha alteración na súa contía que non 

exceda, illada ou conxuntamente con outras modificacións acordadas conforme a este 

artigo, do 50 por cento do seu prezo inicial, IVE excluído.

Por tanto, en caso de cumprirse os dous requisitos primeiros, o límite máximo da 

modificación será do 50% sobre o prezo inicial do contrato. Do Informe 28/2018 da Xunta 

Consultiva de Contratación Administrativa do Estado parece desprenderse a inviabilidade 

de acumular os límites das modificacións establecidos para as distintas causas.

CONCLUSIÓNS

Á vista dos antecedentes : Data de licitación, adxudicación, formalización  contrato, 

vinculación de convenio, custe salarial que supon o custe principal, situación de guerra en 

Ucraína, situación económica na zona Euro; pode concluirse que a revisión non é debido 

a neglixencia da Corporación, non alterando a natureza global do contrato e a 

modificación do contrato non implica unha alteración na súa contía que non excede, illada ou 

conxuntamente con outras modificacións acordadas conforme ó artigo 205 da Lei 9/2017 –

LCSP- do 50 por cento do seu prezo inicial, IVE excluído, considerando que ó convenio 

colectivo de aplicación atopase excluido da Lei 2/2015, de 30 de marzo, de 

desindexación da economía española.

Visto o ilustrativo e fundamentado informe da UDC (Universidade da Coruña)  “Informe 

sobre a revisión de prezos en contratos de servizos como consecuencia de incrementos 

salariais previstos nos convenios colectivos de aplicación”.

Na súa virtude informáse favorablemente a petición de Virxe do Carme Servicios Sociais, 

se ben non con efectos de 01/11/2022 solicitado, senon dende o mes seguínte á súa 

aprobación.
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Nembargantes a Corporacion co seu superior criterio acordará o que estime convinte.

O Secretario,

Intervén o Sr. Alcalde sinalando que este punto xa foi a comisión a solicitude é o informe.

O Sr. Alcalde pregunta si hai algunha cuestión.

Toma a palabra  o  Sr.  José  Manuel  Cendán Fernández preguntando en que condición va a 

aprobar.

Responde o Sr. Alcalde dicindo que nas condición do informe.

O Sr. Alcalde pregunta ao Sr. Secretario.

O  Sr.  Secretario  manifesta  que  a  empresa  solicita  o  6,5%,  aplicarase  como  pronto  en  

decembro, o resto do ano xa nada.

Intervén o Sr.  José Manuel Cendán Fernández sinalando que era iso ao que se refería,  na  

solicitude reclaman dende xaneiro e no informe faise constar terá dereita o mes seguinte a súa  

aprobación ou sexa, practicamente nada porque estamos entrando en decembro, xa non van a  

cobrar nada polo tanto, validez ningunha.

O Sr. Alcalde pregunta ao Sr. Alcalde se isto é realmente así.

Responde o Sr. Secretario dicindo que o que di é que si aproba en novembro aplicarase no mes 

seguinte ou sexa en decembro.

O Sr. Alcalde pregunta cando foi solicitado.

Intervén o Sr. José Manuel Cendán Fernández dicindo que é igual porque o informe di que non  

se pode aplicar ata o mes seguinte a súa aprobación.

Continúa o Sr. Alcalde dicindo que foi solicitado o 14 de outubro, a lei di que temos tres meses  

para resolver calquera petición, e non pasaron nin dous meses.

Responde o Sr. José Manuel Cendán Fernández dicindo que o informe é claro.

Intervén a Sra. Barrón Ferro dicindo que eles o solicitan dende o 1 de novembro, a empresa o  

solicita dende o 1 de novembro e nós o aplicamos en decembro.

Responde o Sr.  José Manuel Cendán Fernández manifestando que é o que está a dicir,  en  

novembro non poden cobrar.

Toma a palabra o Sr. Alcalde dicindo que hai tres meses para contestar e estamos en prazo de  

sobras, isto é dilixente e se lle contesta efectivamente en prazo, solicitárono en outubro pois  

agora aprobase como sinala o informe de secretaría-intervención.

O Sr. Alcalde dálle a palabra a voceira do BNG.
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Intervén a Sra. Brage Otero sinalando que non transcorreu un ano dende o inicio do servizo,  

habería que telo en conta, a lei fala de dous anos para facer as revisións e este contrato fala 

dunha revisión anual do IPC pero en calquera caso nin sequera transcorreu o prazo mínimo do  

tempo  para  revisión.  A  lexislación  fala  de  contratos  de  obras,  pero  non  de  contratos  de 

servizos, ademais esta revisión é para que repercuta nos traballadores? e en calquera caso non 

é causa suficiente porque cando aceptaron este contrato, que volvo a repetir non hai o ano  

completo xa daquela as condicións do IPC xa estaban en alerta (inintelixible).

Responde o Sr. Alcalde manifestando que iso o pon o informe.

Intervén novamente a Sra. Brage Otero manifestando que si, pero que non se ten en conta,  

non pasou un ano sequera.

Toma a palabra o Sr. José Manuel Cendán Fernández sinalando que cando foi a comisión e o  

aprobamos todos a idea era que se lle ía a pagar, pero co informe do Sr. Secretario non se 

pode votar en contra, porque sería prevaricación.

Responde o Sr,  Alcalde manifestando que o informe di  “sobre a revisión de prezos  en en 

contratos de servizos como consecuencia de incrementos salariales previstos no convenio”  

polo tanto a razón é precisamente para actualizar aos traballadores non hai outra, isto é unha  

actualización salarial  o di aí.

O Sr. Alcalde lle pregunta ao Sr. Secretario si ten algo que engadir.

Responde o Sr. Secretario manifestando que os salarios é o que máis pesa neste contrato en  

consecuencia de aplicación do convenio.

O Sr. Alcalde lle pregunta ao Sr. Secretario si hai que esperar un ano.

Responde o Sr. Secretario dicindo que non, como modificación non.

Intervén o Sr. Alcalde sinalando que a revisión de prezos é precisamente como consecuencia  

do incremento salarial previsto no convenio colectivo e precisamente esa é a razón.

O Sr. Alcalde sinala que non hai ningunha outra intervención e polo tanto somete o punto a  

votación.

Sometida  a  votación  a  “Resolución  petición  Servizos  Sociais  Virxe  do  Carme  S.L. 

actualización IPC ano 2022” o Pleno do Concello por 10 votos a favor (6 do PSdeG-PSOE, 1 de 

NAL e 3 PP), e 2 votos en contra (2 do BNG) acorda prestar a súa aprobación.

Punto  núm.  3.-  Ratificación  designación  representante  no  Consello  Escolar  CPI  “As 

Mirandas”. Dona Noelia Montero Candal.

Dáse  conta  do  escrito  presentado pola  dirección do  “CPI  As  Mirandas”  de data  7  de  

novembro de 2022, do seguinte teor literal:
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Alcalde-Presidente do Excmo. Concello de Ares

Avda. Saavedra Meneses, 12.

CP15624. Ares

En virtude da RESOLUCIÓN do 19 de setembro de 2022, da Dirección Xeral de 

Ordenación e Innovación Educativa, polo que se estalece o calendario para a realización 

de eleccións de membros dos consellos escolares de centros docentes soscidos con 

fondos públicos. (OOG do 30 de setembro de 2022) e, en cumprimento do disposto no 

artigo 33 do Decreto 92/1988, de 28 de abril, segundo a nova redacción dada polo 

Decreto 324/1996, de 26 de xullo, (DOG don9 de agosto), solicítolle a designación do 

representante do Excmo. Concello desta localidade para formar parte como membro 

de dereito no Consello Escolar deste Centro.

O que lle comunico aos efectos oportunos, rogándolle que a designación de dito 
representante sexa comunicada á Xunta Electoral deste Colexio antes do día 18 de 
novembro de 2022, por ser a data de proclamación de candidatos segundo o previsto 
Calendario electoral.

O Sr. Alcalde pregunta si hai algunha intervención.

Non hai, polo tanto somete o punto a votación.

Sometida a votación a “Ratificación designación representante no Consello Escolar 

CPI “As Mirandas”. Dona Noelia Montero Candal” o Pleno do Concello por  7 votos a favor (6 

do PSdeG-PSOE, 1 de NAL), e 5 abstencións (3 PP e 2 do BNG) acorda prestar a súa aprobación.

Punto núm. 4.- Dar conta das resolución adoptadas pola alcaldía.

De conformidade co previsto no artigo 42 do R.D. 2568/1986, do 28 de novembro a 

Alcaldía-Presidencia  procede  a  dar  conta  das  Resolucións  adoptadas pola  mesma dende  a 

celebración  da  ´´última sesión plenaria  ordinaria  ós  efectos,  de  control  e  fiscalización dos  

órganos previstos no artigo 22.2 a) da Lei 7/1985 de 2 de abril.

Punto núm 5.- Mocións-Proposta

Dáse conta da declaración institucional da FEMP “CONCELLOS GALEGOS POLO BO TRATO “ do  

seguinte teor literal:

#concellosgalegos#PoloBoTrato
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A liberdade, a seguridade e a integridade, son dereitos inherentes ao ser 

humano incuestionables e, como tales, non poden limitarse por circunstancias 

temporais ou espaciais nin tan sequera pender de ningún criterio, moito menos, 

pola condición de xénero.

A natureza esencial destes principios obriga a que non baste con que sexan 

respectados; deben estar garantidos sen fisuras cos medios legais e económicos 

precisos e coa defensa sen concesión por parte da sociedade –auténtica titular 

do poder nun sistema democrático-, que debe esixir que isto sexa así.

Con motivo deste novo 25 de novembro, Día Internacional para a Eliminación 

da Violencia contra as Mulleres, a Federación Galega de Municipios e 

Provincias, manifesta a firme convicción e determinación das Entidades Locais 

galegas para erradicar calquera tipo de maltrato sobre as mulleres, os seus 

fillos e fillas e achegados e achegadas, vítimas todas do machismo, xa que o 

maltratador leva por medio a quen considere con tal de que ela sufra.

Ademais da física, repudiamos calquera outra forma de agresión machista: 

psicolóxica ou emocional, sexual, económica, acoso, vexación... tanto no eido 

persoal como laboral.

Dende o municipalismo facemos un chamamento á responsabilidade común, 

tanto de institucións como de cidadanía, no problema da violencia de xénero. 

Ninguén pode mirar para outro lado. Cadaquén debe asumir a súa 

responsabilidade no problema e na solución do mesmo. Cómpre reflexión 

sincera por parte de todos e todas e acción conxunta.

Unha vez máis as Entidades Locais comprometemos traballo arreo, sen 

escatimar esforzos nin medios dentro das nosas posibilidades, priorizando ás 

políticas e medidas contra a violencia de xénero fronte calquera tipo de 

maltrato e facilitando e fomentando a colaboración do resto das 

administracións e cidadanía.

Apostamos pola información e concienciación dos dereitos e ferramentas 

aplicables para cada situación, facendo o que estea na nosa man tanto no noso 

espazo como fóra del, para que quen os precise acceda a eles. 

A Fegamp pide tamén, en nome das Entidades Locais galegas, os medios 

necesarios para o labor e que se afaste esta loita da pugna ideolóxica, porque 

non cabe ningún tipo de negación desta cruel realidade e que no punto de mira 

de todos e todas só deben estar a liberdade, a seguridade e a integridade para 

todas as persoas.

Os concellos queren lanzar, por último, unha mensaxe de esperanza e forza 

para todas estas mulleres que están a sufrir a violencia machista e a calquera 

que sufra o maltrato de xénero. Lembrámoslles que non teñen porque toleralo 
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baixo ningunha forma e que estamos ao seu carón para axudalas a saír. 

Animamos por tanto ás vítimas e a calquera que teña coñecemento dalgún 

caso a dar o paso para pór fin á inxustiza. Contan connosco.

Poñemos  a  disposición  e  alentamos  a  facer  propio  o  noso  Decálogo

#PoloBoTrato:

11. Empregar linguaxe libre de connotacións sexistas.

12. Integrar a perspectiva de xénero nas nosas decisións.

13. Difundir unha imaxe non sexista da muller.

14. Traballar na prevención da violencia machista e promoción dos valores 

de igualdade e respecto entre toda a poboación, especialmente a máis 

nova.

15. Fomentar a ética e a co responsabilidade nas tarefas e o coidado 

tanto de menores como de persoas dependentes.

16. Identificar e emendar as posibles deficiencias que atopemos a nivel 

municipal na loita contra a violencia cara ás mulleres.

17. Respectar a conciliación da vida laboral, familiar e persoal, e a igualdade 

de oportunidades no cadro de persoal.

18. Promover unha representación equilibrada de mulleres e homes en 

todos os ámbitos de actuación municipal.

19. Rexeitar a contratación de actividades nas que se ofrezan unha imaxe 

sexista da muller.

20. Prestar especial atención ás mulleres en situación de vulnerabilidade.

A)Moción  do  Grupo  Municipal  do  PSdeG-P.S.O.E.  “Recuperación  da  liña  de  axudas  a 

entidades locais para a creación e o mantemento de oficinas municipais de información ao 

consumidor así como para o exercizo das competencias outorgadas na Lei 2/2021 de 28 de 

marzo, galega de Protección Xeral das Persoas Consumidoras e Usuarias.

Dáse conta da moción presentada polo Grupo Municipal do PSdeG-P.S.O.E. “Recuperación da 

liña de axudas a entidades locais para a creación e o mantemento de oficinas municipais de 

información ao consumidor así como para o exercicio das competencias outorgadas na Lei  

2/2021 de 28 de marzo, galega de Protección Xeral das Persoas Consumidoras e Usuarias. de 

data 31 de outubro de 2022, que a continuación se transcribe:

MOCIÓN PARA A RECUPERACIÓN DA LIÑA DE AXUDAS A ENTIDADES LOCAIS PARA 

A CREACIÓN E O MANTEMENTO DE OFICINAS MUNICIPAIS DE INFORMACIÓN AO 

CONSUMIDOR, ASÍ COMO PARA O EXERCICIO DAS COMPETENCIAS OUTORGADAS NA 
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LEI 2/2021 DE 28 DE MARZO, GALEGA DE PROTECCIÓN XERAL DAS PERSOAS 

CONSUMIDORAS E USUARIAS.

Dentro do marco establecido polo artigo 51 da Constitución Española  de 1978, as 

entidades locais, no ámbito da súa competencia, veñen a realizar dende fai anos 

actividades de utilidade pública en materia de defensa dos consumidores e usuarios 

tales como as de vixilancia e inspección (Policía Local) como, nalgúns casos, as de 

informar, asesorar, atender denuncias e tramitar reclamacións en materia de consumo.

O Estatuto de Autonomía de Galicia, no seu artigo 30.1, punto 4, outorga á 

Comunidade Autónoma galega competencias exclusivas en materia de consumo.

No Texto refundido da Ley general para la defensa de los consumidores y Usuarios, 

aprobado polo ROL 1/2007 do 16 de novembro recolle a colaboración das autoridades 

competentes en materia de consumo coas entidades locais:

TÍTULO 111 Cooperación institucional

CAPÍTULO I Conferencia Sectorial de Consumo Artículo 40. Conferencia Sectorial de Consumo.

l. La Conferencia Sectorial de Consumo, presidida por el Ministro de Sanidad y 

Consumo e integrada por éste y los consejeros competentes en esta materia de las 

comunidades autónomas, es el máximo órgano de cooperación institucional del  Estado 

con las comunidades autónomas.

2. Sin perjuicio de la participación de la asociación de ámbito estatal de entidades locales 

con mayor implantaciónen la Conferencia Sectorial de Consumo, conforme a lo previsto 

en el artículo 5.4 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, el Ministerio de Sanidad y 

Consumo impulsará la cooperación institucional con las corporaciones locales a través 

de dicha asociación, estableciendo, en su caso órganos permanentes de cooperación 

institucional, de conformidad con lo previsto en la regulación de las bases de régimen 

local.

O artigo 24 do Estatuto Galego do Consumidor e Usuario establece que, co fin de 

facilitarlle aos consumidores e usuarios a información precisa para o correcto 

exercicio dos seus dereitos, a Administración da Comunidade Autónoma de  Galicia 

promoverá , fomentará e, se é o caso, habilitará ou apoiará a creación de oficinas e 

servizos de información ao consumidor e usuario xa sexan  de titularidade pública, xa 

dependan dunha organización ou asociación de consumidores.

A Lei 2/2021 de 28 de marzo, galega de protección xeral das persoas consumidoras e 

usuarias establece competencias das entidades locais e coordinación e cooperación coa 

Administración autonómica competente en materia de consumo.
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Artigo 71.. Competencias das corporacións locais en materia de consumo.

l. Correspóndelles ás entidades locais promoveren e desenvolveren a protección e a 

defensa dos consumidores nos seus respectivos ámbitos territoriais, co alcance e 

contido que lles atribúen esta leí e o resto das normas xurídicas aplicables, no marco 

da planificación e a programación que estableza a Administración autonómica.

2. As administracións locais exercerán, en particular, as seguintes competencias:

a) A execución das medidas que fosen adoptadas pala Administración autonómica 

competente en materia de consumo en colaboración coa Inspección de Consumo.

b) A inspección, a verificación, a corrección e a sanción do incumprimento dos 

requisitos establecidos na normativa de protección dos consumidores no ámbito 

da venda ambulante ou non sedentaria, feiras e mercados.

c)  A fixación,  de acordo cos límites establecidos lega lmente, do importe das 

sancións a que fa i referencia a letra anterior, que poderá ser obxecto de 

regulación por medio  da correspondente ordenanza local de consumo.

d) A adopción de medidas urxentes, que lle deberán ser comunicadas de forma 

inmediata ao órgano autonómico competente en materia de consumo.

e) A información e o asesoramento aos consumidores, a súa formación e educación.

f) O establecemento de oficinas ou servizos de atención ao consumidor,feíto que 

se lle deberá comunicar ao órgano  autonómico competente en materia de 

consumo.

g) A recepción das reclamacións dos consumidores do seu ámbito territorial e a 

realizac ión de mediación entre os consumidores e as empresas de todas elas, como 

paso previo á súa derivación á administración competente  para a súa  tramitación.

h) O fomento dos sistemas de resolución extraxudicial de conflitos, en particular 

do sistema arbitral de consumo.

i)  O apoio e o fomento das organizacións  de consumidores radicadas no seu 

territorio.

j) A promoción de órganos de participación cidadá en materia de consumo.

5.  Naqueles  casos  nos  que  a  administración  local  afectada  non  dispoña  dos  medios 

técnicos ou económicos necesarios poderá solicitarle ao órgano competenete a execución  

subsidiaria de determinadas función das mencionadas nasa líneas anteriores.

O organismo autónomo que ten atribuída a competencia en materia de protección ao 

consumidor en Galicia,  o Instituto Galego do Consumo e da Competencia, tiña establecida 

unha liña de axudas en forma de subvención económica para os concellos galegas de 
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menor poboación , coa  que fomentaban que en ditas entidades locais se puidese crear 

e/ou   manter OMICs, oficinas municipais de   información  ao   consumidor ,   lugares 

próximos aos veciños e veciñas que permitían unha información próxima e directa 

ademais dunha tramitación inmediata das reclamacións e que permitiu que existise unha 

rede destas oficinas en decenas  de  concellos  galegas, moitos deles rurais, a maioría delas 

hoxe   desaparecidas   pola   insuficiencia orzamentaria dos pequenos gobernos locais que 

non poden destinar fondos propios para a contratación do persoal necesario (graduados en 

Dereito, preferentemente) .

Hai máis de 1O anos que desapareceu esa liña de subvencións.

Actualmente o propio IGCC dispón de 7 oficinas de atención propias (Santiago, A Coruña, 

Ferrol, Vigo, Pontevedra , Lugo e Ourense) que non son suficientes para absorber as 

necesidades de tramitación e información da cidadanía galega , sobre todo as que 

habitan nas zonas máis rurais que ven afastados os puntos de información autonómicos.

Este feito, unido ao incremento exponencial dos motivos polos que as persoas 

consumidoras deben acudir a estes puntos de información (facturac ións eléctricas, 

contratacións a distancia fraudulentas , serv izos non prestados sen reembolso dos 

importes, etc.) fan necesario volver a fomentar a creación destas OMICs, e para elo 

resulta imprescindible que a comunidade autónoma , que ostenta a competencia  na 

materia, aporte fondos aos concellos.

Non podemos esquecer o feito de que a lexislación autonómica, como  antes se ten 

indicado, lle outorga competencias en materia de consumo ás entidades locais pero, 

como en moitos outros casos, non aporta fondos para que se podan exercer.

Por todo o exposto.

O Concello de Ares insta a Cunta de Galicia para que, a través do IGCC, estableza unha liña  

suficiente de axudas ás entidades locais para que estas podan exercer as competencias que  

selles teñen atribuído na Lei 2/2012 de 28 de marzo, galga de protección xeral das persoas 

consumidoras e usuarias e,  concretamente, que permitan establecer ou reabrir  OMICs nas 

mesmas.

Ares, 31 de outubro de 2022

A voceira municipal

Asdo.: Alma Beatriz Barrón Ferro

Intervén o Sr. Alcalde sinalando que a moción presentada polo  Grupo Municipal do PSdeG-

P.S.O.E. fai referencia a recuperación da liña de axudas a entidades locais para volver a ter as 

oficinas  de  información  ao  consumidor  que  xa  tivemos  aquí  no  seu  momento  e  que 

desapareceron, as razóns son as que expuxemos en comisión que é aproximar o servizo aos 

veciños.
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O Sr. Alcalde abre a primeira quenda de intervencións, dálle a palabra a voceira do BNG.

Intervén a Sra. Brage Otero sinalando que están de acorde porque realmente todo o que sexa  

un servizo público de axuda a cidadanía será benvido e tamén é necesario.

O Sr. Alcalde dálle a palabra ao voceiro do PP.

Intervén o Sr. José Manuel Cendán Fernández manifestando que o seu voto vai ser en contra 

porque por parte da Xunta de Galicia se está subvencionando e hai investimentos e liñas de 

axudas aos concellos estas orden xa responden fai moitos anos con criterios transparentes 

como poden ser o plan marco, fondo de compensación ambiental, fondo de compensación 

etc… 

Interrompe o Sr. Alcalde preguntando que ten que ver iso con isto.

Responde o Sr.  José Manuel Cendán Fernández sinalando que ten que ver porque xa está  

subvencionado.

Intervén  o  Sr.  Alcalde  dicindo  que  a  OMIC  non,  de  feito  a  perdimos  porque  retiraron  a 

subvención, a OMIC a perdimos porque deixou de haber subvencións o que dis non ten nada 

que ver coa OMIC, aquí tivemos un traballador na OMIC e desapareceron as OMIC porque 

desapareceron as axudas isto é a Oficina Municipal  ao Consumidor eses fondos non teñen 

nada que ver con isto.

Toma a palabra o Sr.  José Manuel  Cendán Fernández manifestando que hai  outro tipo de  

axudas o que pasa e que  por parte do PP estase reclamando por parte das administracións 

locais, xunta con respecto a isto, o tema da poboación, dos núcleos rurais porque non hai  

negociación,  iso  é  o  tema  isto  está  recollido  nunca  serie  de  subvencións  a  comunidade 

autónoma o está arrancando e o único que queda é o tema do convenio por parte do goberno  

central a Galicia que pode ser o envellecemento da poboación e todas estas historias que se 

velen reclamando durante fai anos.

Unha vez rematadas as intervencións, o Sr. Alcalde somete o punto a votación.

Sometida  a  votación  a  moción  presentada  polo  PSdG-PSOE  “MOCIÓN  PARA  A 

RECUPERACIÓN  DA  LIÑA  DE  AXUDAS  A  ENTIDADES  LOCAIS  PARA  A  CREACIÓN  E  O 

MANTEMENTO DE OFICINAS MUNICIPAIS DE INFORMACIÓN AO CONSUMIDOR, ASÍ COMO 

PARA O EXERCICIO DAS COMPETENCIAS OUTORGADAS A LEI  2/2021 DE 28 DE MARZO ,  

GALEGA DE PROTECCIÓN XERAL DAS PERSOAS CONSUMIDORAS E USUARIAS”  o Pleno do 

Concello por 9 votos a favor (6 do PSdeG-PSOE, 1 de NAL, 2 do BNG) e 3 en contra (3PP) acorda 

prestar a súa aprobación.

B)Moción  do  Grupo  Municipal  do  BNG “Tomar  medidas  para  o  fomento  do  sistema  de 

transporte público por estradas”.
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Dáse conta da moción presentada polo  Grupo Municipal  do BNG  “Tomar  medidas  para o 

fomento do sistema de transporte público por estradas”  de data 16 de novembro de 2022, 

que a continuación se transcribe:

Moción relativa a tomar as medidas para o fomento do sistema de transporte publico por 

Estrada.

O Grupo  Municipal  do  BNG do Concello  de  Ares  presenta  para  o  seu  debate  en  pleno a 

seguinte moción:

Exposición de motivos:

O transporte colectivo de carácter público é un elemento fundamental á hora de vertebrar 

o noso país, cumprindo tamén unha labor social á hora de democratizar o acceso ao 

transporte e garantir que áreas con complicacións engadidas na súa comunicación, poidan 

tela.

Alén de este valor, o transporte público -sempre partindo do seu carácter inclusivo, 

garantindo a adaptación á mobilidade de todas as persoas- é de vital importancia á hora de 

facer máis sustentábel o desprazamento de persoas por estrada, polo que un bo servizo 

público de transporte axudará a reducir o número de vehículos persoais nas estradas e polo 

tanto as súas emisións, así como de accidentes ou colapsos e ruídos nos espazos urbanos.

Ademais hoxe máis ca nunca se pon de manifesto a importancia do transporte público, dada a 

crise enerxética, económica e social que dificulta os desprazamentos continuados no 

transporte privado e os gastos que estes supoñen.

Segundo o INE, unhas 150.000 persoas desprázanse diariamente entre diferentes concellos 

galegos, xa sexa por traballo, estudos ou xestións de calquera tipo. A maioría destes 

desprazamentos son realizados en vehículos particulares, xa que, tal e como sinalan expertas 

da UDC (Universidade da Coruña), o servizo de transporte público non é útil para a maior 

parte destes desprazamentos, por falta de horarios, itinerarios e paradas.

Dende a instauración do último plan de transporte de Galiza, son milleiros as queixas de 

persoas usuarias, colectivos e traballadores ante este novo modelo no deseño das licitacións 

públicas e da súa execución ou posta en práctica.

Este novo plan de transporte está a deixar unha Galiza peor comunicada e un servizo 

máis precarizado, con eliminación de horarios, itinerarios e paradas, cuestión que repercute 

negativamente na vida diaria da sociedade galega.

O noso futuro como sociedade debe pasar por un transporte público forte, que xogue un 

papel indiscutíbel en canto á vertebración do noso territorio, que funcione tamén como un 
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nos achegue tamén á redución das emisións contaminantes cara unha sociedade máis limpa.

Para que isto sexa así é necesario fomentar o uso do transporte público, non 

limitándose a facer pasar por medidas esenciais as complementarias, que senda 

estas positivas, non resolven os problemas estruturais. Segundo o estudo antes citado, 

unha parte importante da sociedade galega non utiliza o transporte público porque 

non o ve atractivo, ou en outras palabras, non lle é útil ou está moi lonxe de cubrir as 

súas necesidades.

Cubrir estas necesidades actualmente conséguese cun reforzo en itinerarios e 

horarios, facendo que se cumpran as condicións do servizo e que este sexa accesíbel 

economicamente para as usuarias. Medidas como as anunciadas para o período entre 

setembro e decembro, cunha bonificación do 50% non é unha medida suficiente para 

un fomento real do transporte público.

É por todo o exposto con anterioridade, polo que o Grupo Municipal do Bloque Nacional 

lista Galego somete a debate e aprobación polo Pleno deste Concello esta moción, 

propondo a adopción dos seguintes ACORDOS:

1.- Instar ao Goberno Galega a fomentar o uso do transporte público por estrada, 

aplicando, cando menos, as seguintes medidas:

a) Reforzo do servizo en concepto de itinerarios, horarios e paradas 

dispoñibles, tanto nas conexións coas cidades coma no transporte 

intracomarcal e rural.

b) Instauración dunha tarifa plana para usuarios recorrentes e bonificacións 

aplicando criterios sociais, tales como situación de desemprego, rendas 

baixas, persoas pensionistas etc.

c) Posta en marcha bonificacións para a mocidade, ligadas ao Carné Xove, para 

as persoas que excedan a idade máxima da Tarxeta Xente Nova e 

gratuidade no transporte público para estudantes.

d) Gratuidade das autovías dependentes da Xunta de Galiza.

2-  Instar  ao  Goberno Galego  a  un  reforzo  no  control  e  inspección,  a  todos  os  niveis,  no 
cumprimento dos contratos asinados coas empresas concesionarias.

Ares, 16 de novembro de 2022

O Sr. Alcalde dálle a palabra a voceira do BNG para expoñer o petitum da moción.
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Intervén a Sra. Brage Otero manifestando que sobre a moción que presenta o BNG como foi 

entregada en tempo e forma tivestes tempo de mirala, temos que incidir en que segue sendo a 

pesar de todo o que se protestou e o que se fixo segue sendo insuficiente, segue estando  

precarizado,  é  practicamente  inútil  en  moitísimo  casos.  Eu  penso  que  dado  a  situación 

económica que estamos a pasar, dado a crise enerxética que hai, eu penso que hai que poñer 

en valor o transporte público en todos os tramos e en todos os sentidos entón nós solicitamos,  

que é un dos concellos que asinou o convenio de transporte, eu penso que hai que reclamar 

que se reforce o servizo e hai que axudar a xente que o necesita, hai que conseguir unha tarifa  

plana con bonificacións e tendo en conta as condicións económicas e a cantidade de xente que  

o necesita e ademais temos que ter en conta que a xente nova ten que acostumarse a usar o  

transporte público, pero para poder usalo ten que ser competitivo, ten que ser útil e ademais  

necesitamos a gratuitidade das autovías que son dependentes da xunta. 

É necesario que haxa un control do contrato, que haxa un control do convenio e que se mire 

con lupa todos os desaguisados que fai a empresa adxudicataria do transporte.

Nós non podemos estar pensando que podemos usar un transporte privado nas condicións en  

que estamos, a enerxía cada vez é máis cara e pretenden mirar o das emisións de CO2 polos 

motores de combustión co cal a inmensa maioría do parque mobilístico e o que hai nesta  

comarca é obsoleto e haberá que anulalo entón, a solución pasa polo transporte público non 

nos queda máis remedio.

O Sr. Alcalde pregunta si hai algunha intervención, dálle a palabra ao voceiro do PP.

Intervén o Sr. José Manuel Cendán Fernández dicindo que o seu voto vai ser en contra porque 

entendemos que por parte do BNG neste tema, e moitos Alcaldes cando abriuse o melón das 

novas líñas de mobilización e a densidade da mobilidade por parte da xunta falouse con todo o 

mundo para que achegara para mellorar a liñas, por parte de moitos alcaldes non se fixo nada  

e  despois  a  toro  pasado  empezáronse  a  modificar,  iso  non  está  cerrado  aínda  está  en 

negociación, si algunha liña está a funcionar mal aínda se pode reclamar. O tema que por lei,  

que colle o transporte escolar ao 100%, na ESO están obrigados a dar o servizo pero non na FP  

nin no Bacharel, isto non quere dicir que non se faga pero os cativos de vinte anos xa temen a  

tarxeta isto a min estráñame porque isto fi una reclamación do BNG dende fai vinte anos que  

non se sae do ferrocarril,  do AVE, diso non se falta e tamén é transporte e practicamente  

estamos terceiro mundistas na comarca de Ferrol e iso tamén o podemos ver no tren que 

chega a Ourense  de alta velocidade que ten tanta alternativa como o avión ágora mesmo, hai  

que reclamar en Ferrol necesitamos iso, necesitamos que chegue o tren ao porto exterior  e iso 

está calado, e nos estraña que por parte do BNG co plan nacional de mobilidade que está  

aprobando o estado está todo calado cando en Galiza en vintetres concellos  vanlle a baixar 

setenta e seis servizos e mil rutas e non se ve nada diso e iso hai que reclamalo, o van a sacar e  

iso hai que reclamalo o outro hai que melloralo porque si, fíxose unha contratación mal por 

fora do contrato que tiñan e montouse, pero hai cousas importantes que facer e reivindicar  

como dixen  eu  anteriormente  que  nos  van  a  quitar  mil  cen  liñas  en  Galicia  e  hai  motos  

afectados habería que reclamar isto,  eu creo que o do transporte público é importante, é  
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mellorable e está funcionando e parece ser que hai una enquisa que o 69% dos usuarios o ven 

ben, o sistema sabemos que está mal e os colexios igual período hai que reclamalo e dicilo. o  

que temos que centrarnos parte das administracións é no que nos van a sacar e mellorar os  

trens iso é o que temos que facer e reivindicar, o outro pode ser mellorable e por parte do 

concello e por parte do alcalde xa se fixo algunha reclamación e si hai algunha liña que está  

mal vaise a remitir e creo que estamos centrando mal o tiro que temos que centrarnos no 

futuro, isto é susceptible de mellora, temos que mirar ao futuro e estamos quedando atrás no  

século XXI e estamos quedando atrás porque a mobilidade é fundamental para que creza un 

pobo ten que ter medios de comunicación adaptados aos tempos nos que estamos e non te 

ese tren terceiro mundista, esa é a nosa opinión e polo tanto non imos a apoiar esta moción.

Toma a palabra a Sra. Brage Otero para facer unha declaración, non se fala do tren porque  

Ares nunca tivo tren, e eu penso e é notorio que o BNG sempre estivo pedindo, sempre que  

tivo  oportunidade,  sempre  falou  do  transporte  ferroviario,  oxalá  tiveramos  un  servido 

ferroviario, sería superfluo porque é moitísimo máis cómodo, moitísimo máis limpo e menos 

contaminante que os autobuses e que calquera tipo de transporte por estrada, eu recordo 

cando era nena e ía en tren era una marabilla sobre todo cando tes que levar nenos, pero non 

mencionamos o tren aquí porque non ven a conto en Ares non o tivemos, nos non podemos 

reclamar o concello de Ares non pode reclamar o tren porque nunca o tivemos.

Responde o Sr. José Manuel Cendán Fernández manifestando que non van a pedir un tren para  

aquí iso o entendemos, pero que este a dezaseis km, un tren de alta velocidade, alcanzable 

non é pedir demasiado, non estamos a pedir que poñan o tren que puxeron en Ourense, pero  

que haxa unas condicións mínimas no século que estamos, e non é barato, leva de Ourense a 

Madrid tres horas e cobran 90€ tanto como o avión.

Intervén o Sr. Alcalde sinalando que unha vez aclarado o tema, procedese a votación.

Sometida a  votación a  moción  presentada polo  BNG  “Moción relativa  a  tomar  as 

medidas para o fomento do sistema de transporte publico por Estrada” o Pleno do Concello 

por 9 votos a favor (6 do PSdeG-PSOE, 1 de NAL, 2 do BNG) e 3 en contra (3PP) acorda prestar 

a súa aprobación.

C)Moción do Grupo Municipal do PP: “Peaxes das autoestradas estatais AP-9 e AP-53”.

Dáse conta  da moción presentada polo  Grupo Municipal  do PP  “Peaxes  das autoestradas 

estatais AP-9 e AP-53” de data 18 de novembro de 2022, que a continuación se transcribe;

MOCIÓN DO GRUPO POPULAR DO CONCELLO DE ARES  SOBRE AS PEAXES DAS 

AUTOESTRADAS ESTATAIS AP-9 E AP-53

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
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A autoestrada AP-9 é  a vía de comunicación máis importante de Galicia, xa que vertebra o 

territorio onde reside o 60% da poboación. Así mesmo, tamén é a autoestrada que, a 

pesar das bonificacións implantadas , está entre as máis elevadas de España, xunto coa 

outra autoestrada estatal en Galicia, a AP-53 , que non ten ningún tipo de bonificación .

A día de hoxe, e aínda coas bonificac ións implantadas, a AP-9 ten un custo medio por 

quilómetro de 6,12 céntimos. No caso da autoestrada estatal AP-53 , de comunicac ión de 

Santiago con Ourense, ten o custo da peaxe máis alto de Galicia e atópase no "top" de 

España, con 7,77 céntimos de custo medio por quilómetro.

Estas dúas autoestradas estatais non só son das máis caras de España, senón que tamén se 

seguirán encarecendo en xaneiro, coa suba derivada do IPC se o Goberno central non 

adopta medidas, como xa fixo a Xunta nas autoestradas autonómicas da súa 

competencia , a AG-55 , entre A Coruña e Carballo, e a AG-57, Vigo Baiona .

lsto significa que, se o Goberno central non o remedia, o 1 de xaneiro a suba das peaxes 

en ámbalas dúas autoestradas estatais en Galicia roldará o 9 por cento, o que suporá o 

segundo maior incremento da serie histórica.

Entrando máis en detalle, os galegos termos que soportar unha suba de máis do 8% nas peaxes 

da autoestrada estatal AP-53 e de case o 9% na AP-9. Nesta última haberá que sumarlle o 1%  

de incremento extra pola compensación a Audasa polas obras de ampliación da autoestrda,  

que autorizou un Goberno socialista en España.

Desde o grupo do Partido Popular do Concello de Ares lamentamos que ante a escalada 

de prezos e o evidente impacto que o IPC ía ter nas tarifas das autoestradas estatais AP-

9 e AP-53 , o Goberno de España non prevese ningunha medida nos Presupostos Xerais 

do Estado de 2023 co obxectivo de paliar o impacto da suba das peaxes no peto das 

familias e na competitividade das empresas .

Porén, consideramos que o Goberno de España está a tempo. Pode e debe evitar que 

os galegas teñamos que asumir o vindeiro 1 de xaneiro unha suba histórica das peaxes 

da AP-9 e da AP-53 no peor momento.

É por iso que, desde o grupo do Partido Popular presentamos esta moción no Pleno 

do Concello de Ares para pedirlle ao Goberno de España que siga o exemplo do Goberno 

galega, que adopte medidas similares ás que xa adoptou a  Xunta nas dúas autoestradas 

de titularidade autonómica,  coa conxelación das peaxes en 2023, para evitar que os 

cidadáns asuman unha suba por mor do IPC, que está disparado.

Para anticiparse a esta situación, o Goberno galega, ante un previsible e 

desproporcionado incremento das peaxes das autoestradas da súa competencia como 

consecuencia do  IPC, adoptou a decisión de conxelar as peaxes das autoestradas 

autonómicas AG-55 e AG-57 e así o recolleu nos Orzamentos de 2023.

Os Orzamentos da Xunta conteñen unha partida de 4,8 M€ para paliar o impacto das 

peaxes nos usuarios , absorbendo o impacto do  IPC e aplicando descantas . Esta partida 

representa un incremento do 86°/o con respecto ao 2022 e permitirá continuar coas 
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bonificacións  xa activas (usuarios recorrentes, en horario nocturno e para familias 

numerosas) e conxelar o prezo das peaxes das autoestradas autonómicas o 1 de xaneiro 

de 2023.

Esta medida da Xunta vense a sumar á que xa adoptou o 1 de xaneiro de 2022 para 

limitar o impacto da suba do IPC nas peaxes das autoestradas autonómicas , asumindo a 

metade do incremento,  un 2,5€, no canto do 5% que correspondería.

Polo tanto, está fóra de toda dúbida que é unha cuestión de vontade política que o 

Goberno de España colla exemplo e adopte medidas nas autoestradas de titularidade 

estatal como as que a Xunta  vai facer nas autoestradas autonómicas da súa competencia

En definitiva, é posible limitar as subas das peaxes e o Goberno de España ten o deber 

de facelo nas autoestradas de titularidade estatal en Galicia: na AP-9 e na AP-53.

Tendo en conta todo o exposto, o grupo do Partido Popular do Concello de Ares propón a 

adopción da seguinte 

PROPOSTA DE ACORDO:

O  Concello  de Ares insta ao Goberno de España a que adopte as medidas encamiñadas a 

conxelación das peaxes nas autoestradas estatais, a AP-9 e a AP-53, similares as que adoptou o  

Goberno galego nas autoestradas autonómicas.

En Ares a 18 de novembro de 2022

PORTAVOZ DO GRUPO POPULAR

Fdo.: José Manuel Cendán Fernández

O Sr. Alcalde dálle a palabra ao voceiro do PP.

Intervén o Sr. José Manuel Cendán Fernández sinalando que como xa se falou na comisión  

informativa trátase de que as autovías que lle corresponden a xunta neste caso estamos a falar  

da AP-9 e AP-53, este ano como subiron os presos queremos a equiparación, que o goberno do  

estado faga o mesmo que fixo a xunta de Galicia, conxelar os prezos o ano que ven.

O Sr. Alcalde dálle a palabra a voceira do BNG.

Toma a palabra a Sra. Brage Otero manifestando que por suposto estamos en contra de que se 

suban as peaxes é máis, estamos a favor de que se concrete o acordó de transferencia ao 

goberno Galego. Estamos a favor pero esta petición quédase curta, que máis quixeramos que 

conseguir que as autoestradas foran gratuítas, eu penso que están máis que amortizadas pero 

en calquera caso, eu creo que lóxicamente mellor é pedir unha conxelación de prezos e non a  

subida, o que hai que pedir é que a xunta faga a petición de transferencia ao goberno do  

estado e que o goberno do estado cumpra co pactado que é que se faga a transferencia a  

administración da xunta pero en principio como mínimo polo menos que quede conxelado.
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Intervén  o  Sr.  José  Manuel  Cendán  Fernández  dicindo  que  non  ten  inconveniente  en 

incorporar o que acaba de dicir a voceira do BNG, que haxa negociación por parte do goberno  

do estado e a xunta para que se transfira gratuitamente a AP-9 non teño inconveniente, iso é a 

medio prazo pero hai que conseguilo

Sometida a votación a aprobación a moción presentada polo grupo PP ”Peaxes das 

autoestradas estatais AP-9 e AP-53” o Pleno do Concello por unanimidade 12 votos a favor 

(6 do PSdeG-PSOE, 1 de NAL, 3 do PP e 2 BNG), acorda prestar a súa aprobación.

Intervén o Sr. Alcalde sinalando que hai punto para incorporar ao pleno que é unha auditoría  

do abastecemento  do  auga no Concello  de  Ares,  fixemos moitas  obras,  renovamos moita 

tubaria  incluso  duplicamos  ramas  nas  rúas  principias  e  ben,  ágora  vemos  que  ver  o 

funcionamento do sistema de cara a excepción da obra principal que é a que falta por executar 

con financiamento da Deputación e de Augas de Galicia en consecuencia ven aquí un punto 

para aprobar esta auditoría.

Intervén o Sr. Secretario sinalando que hai que aprobala para a subvención.

Toma a palabra a Sra. Brage Otero dicindo que non ten o expediente.

Responde o Sr. Secretario dicindo que está en xestiona dende o outro día a min déronmo as  

dez e está subido dende as once, e como no foi ditaminado metese fora do orden do día, o 

mércores xa estaba subida a xestiona si miras a data o poder ver.

Intervén a Sra. Barrón Ferro preguntado ao Sr. Secretario que é o que se aproba.

Responde o Sr. Secretario sinalando que o que se aproba e tomar a razón de que se aproba a  

auditoría.

Toma a palabra a Sra. Brage Otero preguntando si é unha auditoría externa.

Responde a Sra. Barrón Ferro dicindo que si.

Intervén o Sr. Alcalde dicindo que non entende para que ven isto aquí e con que finalidade.

Responde  o  Sr.Secretario  dicindo  que  hai  que  xustificar  a  subvención  e  entón  se  fixo  a  

auditoría e o 1 de novembro remata o prazo para xustificalo.

Intervén o Sr. Alcalde dicindo que non é para solicitar unha subvención.
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Responde o Sr. Secretario dicindo que non, xa está concedida.

Intervén o Sr. Alcalde dicindo que lle estrañaba isto isto para que é.

Responde o Sr. Secretaria sinalando que isto é para xustificala e cobrala.

Intervén o Sr. Alcalde preguntando que é o que se vota.

Responde o Sr.  Secretario sinalando que se vota tomar razón da auditoría para remitido a  

Augas de Galicia, tomar razón para cobrar a subvención

Intervén o Sr. alcalde manifestando que incorporase un punto no orden do día que é toma  

razón da auditoría sobre o servizo de abastecemento de auga potable do Concello de Ares.

Continúa  o Sr. Alcalde preguntando ao Sr. Secretario que é o que vai agora.

Responde o Sr. Secretario dicindo que agora hai que votar a urxencia.

Intervén o Sr. Alcalde manifestando que non entende porque hai que votar a toma de razón.

Responde o Sr. Secretario dicindo que hai que tomar coñecemento dela.

Toma a palabra o Sr. Alcalde dicindo que os puntos que veñen para dar conta non se votan.

Intervén o Sr. José Manuel Cendán Fernández dicindo que é a aprobación da auditoría.

Toma a palabra a Sra. Barrón Ferro sinalando que aprobar a auditoría non hai que aprobala.

Intervén o Sr. Secretario manifestando que a persoa que sabe do tema é o ADL que se lle  

chame.

Toma a palabra o Sr. José Manuel Cendán Fernández dicindo que pensa que hai que aprobala,  

pero ben isto a fai calquera e se aproba si está ben ou non.

Intervén o Sr. Alcalde sinalando que aquí hai un caos de tubarias que son un desastre, e hai  

contadores de máis de vintecinco anos que non facturan, que non leen e isto é unha situación  

terrible polo tanto estamos a renovar contadores e temos que renovar todos os contadores de 

máis de dez anos, e temos contadores de quince, vinte ou trinta anos, é unha situación que hai 

que atallar por iso Augas de Galicia vai facer o proxecto e nós temos que renovar turbarías por  

todo o pobo.

Intervén o Sr. Alcalde preguntándolle ao ADL que é o que piden exactamente.

Responde o ADL sinalando que piden dar conta da recepción da auditoría.

Toma a palabra o Sr. Alcalde preguntando porque teñen que vir ao pleno.
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Responde o ADL sinalando que piden que o aprobe o órgano competente do concello que  

aprobe o documento e que aprobe a recepción e despois nós o día 1 que é a fecha límite para 

xustificar.

Intervén o Sr. Alcalde preguntando porque solicitan que o aprobe o pleno e non a xunta de 

goberno, porque ten que vir ao pleno isto.

Responde o ADL sinalando que o pide Augas de Galicia.

Toma a palabra o Sr. Alcalde manifestando que o sinte porque non ten idea de nada disto e  

cústame traballo atoparlle o sentido, pero en calquera caso a cousa é así.

O Sr. Alcalde somete a votación a incorporación do punto ao orde do día do pleno.

Sometida a votación a  incorporación no orden do día do punto  ”Toma de razón da 

auditoría sobre o servizo de abastecemento de auga potable do Concello de Ares”o Pleno do 

Concello por 9 votos a favor (6 do PSdeG-PSOE, 1 de NAL, 2 BNG) e 3 abstencións (3PP), acorda 

prestar a súa aprobación.

Sometida  a  votación  a ”Toma  de  razón  da  auditoría  sobre  o  servizo  de 

abastecemento de auga potable do Concello de Ares”o Pleno do Concello por 9 votos a favor 

(6 do PSdeG-PSOE, 1 de NAL, 2 BNG) e 3 abstencións (3PP), acorda prestar a súa aprobación

O Sr. Alcalde dálle a palabra ao voceiro do PP, para que proceda a xustificar o seu voto.

Intervén o Sr. José Manuel Cendán Fernández manifestando que con todo o dor do seu corazón sei  

que cando se rescatou o servizo do auga.

Interrompe o Sr. Alcalde aclarando que non se rescatou, rematou o contrato.

Continúa o Sr. José Manuel Cendán Fernández manifestado que si que rematou, nós durante uns  

anos estivemos recabando información sobre o auga porque sabía que isto ía a pasar o intuíamos,  

pero nunca se nos quixo dar información sobre este tema, eu recoñezo que se está a facer un  

esforzo por parte do concello seino, cambiouse a tubaria, pediuse un crédito, vanse a cambiar os 

contadores pero nós imos a votar en contra porque non se nos deu información durante anos.

Responde o Sr. Alcalde sinalando que isto é anterior, do ano 2021 anterior a todas as obras.

Intervén novamente  o Sr.  José  Manuel  Cendán Fernández  manifestando  que o sabe,  pero nós  

pedimos información, facturas.

Responde o Sr. Alcalde dicindo que esa información non a tiñamos.
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Continúa o Sr. José Manuel Cendán Fernández dicindo que tesourería non se lle quixo dar esta 

información nunca, é por iso que imos a votar en contra.

Responde o Sr. Alcalde dicindo que esta información vai na conta xeral, todos os gastos e ingresos  

do concello van na conta xeral, ti nos ingresos prevés logo se cumpre ou non pero na conta xeral  

vai o que se recada e o que se gasta.

Intervén o Sr. José Manuel Cendán Fernández manifestando que si  se quere controlar o que se  

gasta en mantemento ou en turbarías iso é un traballo moi complicado se o ten que facer un  

concelleiro, pero un funcionario e darlle a un botón.

Responde o Sr. Alcalde dicindo que seguro que si, mira toda a información que nos dan agora e que  

non tiñamos nin idea, porque isto é o que tiñamos que facer, que a cousa ía mal xa o sabíamos non 

facía falta esperar a isto, xa sabíamos que a cousa non ía ben e efectivamente se fixeron todas as  

obras para que fora mellor pero que queres que te diga, que como deixou Aquagest o tema, como  

deixou aquí o abastecemento e imaxino que o deixará así en todos os sitios porque están a gañar  

cartos, o resto non lles importa, a gañar cartos e así pasou o que pasou que cando rompeu a  

tubaria das Pías foi a gota que colmou o vaso, xa a cousa estaba complicada é coa perda de dous  

quilos de presión foi o que nos matou e agora hai que meter bombeos, duplicar o abastecemento,  

tubarias, sacar o fibrocemento para meter PVC porque coa presión podía romper, unha situación  

que a propia xunta recoñece que temos que arranxalo e grazas a Deus a xunta e a deputación nos 

axudan senón haber como facíamos.

Punto núm. 6.- Rogos e preguntas

Intervén a Sra. Brage Otero facendo referencia a resolución 583/2022 son catro bombonas de 

butano para a área de cultura do Mosteiro de Santa Catalina.

Responde o Sr. Alcalde sinalando que son as bombonas para as estufas, cando hai actos a 

xente ten frío.

Intervén  o  Sr.  José  Manuel  Cendán  Fernández  preguntando  sobre  a  resolución  558/2022 

aprobación de facturas a nome de Fundación Laboral da Construción unha por importe 2700€ 

e outra por 500€.

Responde a Sra. Barrón Ferro dicindo que iso é o taller de emprego, o plan de riscos laborais.
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Continúa o Sr. José Manuel Cendán Fernández sinalando que na resolución 559/2022 tamén 

hai  dous  facturas  aprobadas  a  nome de  ATOMO ESTUDIO S.L.  por  importe  de  504,65€  e  

2565,20€.

Responde o Sr. Alcalde sinalando que iso é do alumeado público, do IDAE a elaboración dos 

proxectos de todas as subvención que recibimos.

Intervén  novamente  o  Sr.  José  Manuel  Cendán  Fernández  manifestando  que  hai  outra 

resolución de aprobación de facturas, pero que non pon o número de resolución e todas as 

facturas son a nome de SPORT MARTINEZ VILA S.L.

Responde a Sra. Barrón Ferro sinalando que esas facturas corresponden aos trofeos, Marvi.

Continúa o Sr. José Manuel Cendán Fernández facendo referencia a outra resolución pero que  

non ten número e unha reposición dun contencioso-administrativo interposto por D. Fernando  

Lorenzo Montero contra a administración local pero non sei cal é o motivo.

O Sr. Alcalde pregunta ao Sr. Secretario si lle soa.

Responde o Sr. Secretario dicindo que non, pero o miro e lle informo.

Toma a palabra o Sr. José Manuel Cendán Fernández dicindo que hai outra factura a nome de  

D. Santiago Enrique Cárdenas Botas por importe de 1057€.

Responde o Sr. Alcalde manifestando que esa factura corresponden aos medicamentos que  se 

mercaron para que levaran os da Tenencia ao viaxe que fixeron a Cuba, foi unha axuda pediron 

os  da  Tenencia  porque  en  Cuba  sempre  piden,  seguramente  fixeron  un  listado  de 

medicamentos  foron  a  farmacia  os  mercaron  e  o  concello  os  abonou polo  tanto,  si  é  da  

farmacia  é  a  doazón  de  medicamentos  a  Cuba  que  levaron  os  da  Tenencia  pediron  

colaboración e levaron medicamentos e imaxino que leite en po e cousas así.

Continúa o Sr. José Manuel Cendán Fernández facendo referencia a resolución 500/2022 que é  

sobre  unha  alegación  a  escola  taller  “Resolución  alegación  persoal  dirección”  primeiro  se  

admitiu despois non, a pregunta é si isto está todo normalizado.

Responde a Sra. Barrón Ferro dicindo que si, está todo normalizado e están todos nos seus  

postos.
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Intervén novamente o Sr. José Manuel Cendán Fernando manifestando que por último quere  

facer un rogo, o mes pasado o fixen en relación a policía local en canto as sancións, e este mes 

volven a vir cinco ou seis que se admite a alegación feita polo condutor, o que quero dicir é  

que isto hai que controlalo.

Responde o Sr. Alcalde sinalando que como se vai a controlar si cada ano entran os que entran,  

si foran sempre os mesmos aparte de aforrarse o informe porque xa o tiñan doutros anos xa 

estarían aprendidos e este ano tivemos conflitos con dous, e digo conflitos porque este ano xa  

falaches ti dalgunha incidencia.

Toma a palabra o Sr. José Manuel Cendán Fernández dicindo que seguen aquí pero lle estraña 

que non saiban sancionar  o xefe ou o policía local terá que revisar.

Responde o Sr. Alcalde dicindo que xa se revisan pero en principio tramítanse e logo o veciño  

conta a súa parte e aí e cando dicimos, pois moita razón non tiña.

Continúa o Sr. José Manuel Cendán Fernández sinalando que chama a atención que nunha 

multa a alegación do veciño é que non había foto, a foto era doutro vehículo.

Responde o Sr. Alcalde dicindo que menos mal que fan fotos, imaxínate que non a fan, a ti te 

veñen ca foto e o cabo a ve e ve que está mal pero suporá que é o coche denunciado e resulta  

que o coche era doutro, esas cousas se lle escapan a calquera.

Intervén o Sr. Vilar Rico sinalando que as multas son automáticas, unha vez que van a PDA hai 

que tramitalas a deputación e por iso que hai que facer a alegación.

Toma a palabra o Sr. Alcalde dicindo que ao ir directamente a deputación xa non se pode facer 

nada.

E  non  tendo máis  asuntos  para  tratar  e  sendo as  doce horas  e  cincuenta  e  cinco  

minutos do día ó comezo sinalado polo Sr. Alcalde-Presidente, levántase a sesión de todo o cal  

eu como Secretario dou fe. 

Documento asinado dixitalmente polo Alcalde-Presidente

Documento asinado dixitalmente polo Secretario-Interventor,
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